
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃOMINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICASECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁSINSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS
CÂMPUS JATAÍCÂMPUS JATAÍ

ATA DA 128ª REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DE ÁREAS ACADÊMICAS DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS CÂMPUS JATAÍ

Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às treze horas e quarenta e dois minutos, no

miniauditório 2, realizou-se a centésima vigésima oitava reunião ordinária do Conselho Departamental de Áreas

Acadêmicas do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás – Câmpus Jataí (IFG - Câmpus

Jataí), sob a presidência do professor Felippe Guimarães Maciel (Chefe do Departamento de Áreas Acadêmicas),

secretariada pelo servidor Rafael Cortês Ferreira (Coordenador de Apoio Administrativo). Com os seguintes

pontos de pauta: 1) Apreciação do parecer e aprovação do projeto de ensino "The Cup Song", de interesse da

profa. Maria Angélica Cezário e relatoria da conselheira Marina Augusta Malagoli de Almeida; 2) Apreciação do

parecer e aprovação do projeto de extensão "VI EJA Em Ação e Dia do Secretariado 2023 do IFG/Câmpus Jataí:

“Qualidade Social e a Dignidade Humana no Mundo do Trabalho”, de interesse da professora Mara Rúbia de

Souza Rodrigues Morais e relatoria da conselheira Carmencita Ferreira Silva Assis; 3) Apreciação do parecer do

projeto de pesquisa "Análise teórica do potencial de nanoestruturas de carbono dopadas para a detecção e captura

de poluentes”, de interesse do professor Rodrigo Aparecido Lemos Silva e relatoria do conselheiro Elenilson de

Vargas Fortes; 4) Apreciação do parecer e aprovação do projeto de pesquisa "Estudo de equações efetivas para

condensados de Bose-Einstein repulsivos anisotrópicos”, de interesse do prof. Hugo Leonardo Carvalhaes Couto e

relatoria do conselheiro André Luiz Silva Pereira; 5) Apreciação da solicitação de Regularização da Vida

Acadêmica do discente Vanderlino Rodrigues de Lima; 6) Apreciação do resultado preliminar do edital do Plano de

Capacitação para afastamento docente para Cursar Pós-Graduação Stricto Sensu; 7) Informes. A reunião contou

com a presença dos(as) conselheiros(as) servidores(as): Aladir Ferreira da Silva Júnior (Coordenador do Curso

de Pós-Graduação em Informática na Educação), Carlos Cézar da Silva (Representante dos Cursos de Pós-

Graduação em Educação para Ciências e Matemática), Carmencita Ferreira Silva Assis (Representante do

Curso de Licenciatura em Física), Danillo Vaz Borges de Assis (Representante do Curso Superior de Tecnologia

em Análise e Desenvolvimento de Sistemas), Dori Rodrigues de Souza (Representante do Curso Técnico em

Eletrotécnica), Eulher Chaves Carvalho (Coordenador do Curso de Bacharelado em Engenharia Civil), Fabrício

Ribeiro Bueno (Representante do Curso Superior em Bacharelado em Engenharia Civil), Kattiusce Candido e

Silva (Representante dos servidores Técnico-Administrativos do Departamento de Áreas Acadêmicas), Leizer

Fernandes Moraes (Coordenador do Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas),

Luciana Bigolin Martini (Representante do Curso Técnico Integrado ao Ensino Médio em Secretariado - EJA),

Marina Augusta Malagoli de Almeida (Coordenadora Acadêmica), Mônica Maria Emerenciano Bueno

(Coordenadora do Curso Técnico em Edificações), Roney Lopes Lima (Coordenador do Curso Técnico em

Manutenção e Suporte em Informática), Sarah Oliveira Barbosa (Coordenadora do Curso Técnico Integrado ao

Ensino Médio em Secretariado - EJA), Sérgio Henrique de Almeida (Representante do Curso de Pós-Graduação

em Informática na Educação), Suenir Carneiro de Lima Assis (Representante da Coordenação de Apoio

Pedagógico ao Discente), Vander de Souza Lima (Representante do Curso Técnico Subsequente em

Agrimensura) e Wagner Pereira Lopes (Coordenador do Curso de Licenciatura em Física), totalizando um

quórum de vinte conselheiros aptos a votar. O Presidente iniciou a reunião cumprimentando a todos e

agradecendo aos Conselheiros pela presença, justificando que o Conselho foi convocado em um horário não usual

devido à reserva para atividades do Curso de Edificações realizadas previamente, para às dezesseis horas.

Passou-se à pauta: 1) Apreciação do parecer e aprovação do projeto de ensino "The Cup Song", de

interesse da professora Maria Angélica Cezário e relatoria da conselheira Marina Augusta Malagoli de

Almeida. O Presidente passou a palavra à Relatora, que apresentou brevemente o projeto e os pareceres

técnicos. Os pareceristas técnicos emitiram parecer favorável à execução do projeto, porém ressaltaram a

necessidade de corrigir alguns itens e inserir informações adicionais. Em seguida, o Presidente passou a palavra

aos Conselheiros, que debateram o assunto e apresentaram sugestões. Vencida esta etapa de discussão, o

Presidente encaminhou a proposta de aprovar o projeto com ressalvas, seguindo a recomendação da Relatora, e

passou-se à votação. Em regime de votação, o projeto de ensino "The Cup Song" foi aprovado com ressalvas

por unanimidade. 2) Apreciação do parecer e aprovação do projeto de extensão "VI EJA Em Ação e Dia do

Secretariado 2023 do IFG/Câmpus Jataí: “Qualidade Social e a Dignidade Humana no Mundo do Trabalho”,

de interesse da professora Mara Rúbia de Souza Rodrigues Morais e relatoria da conselheira Carmencita



Ferreira Silva Assis. O Presidente concedeu a palavra à Relatora, que apresentou brevemente o projeto e os

pareceres técnicos. Embora os pareceristas técnicos tenham recomendado a aprovação do projeto, ressaltaram a

necessidade de incluir informações complementares. A Relatora discordou dessas recomendações e propôs a

aprovação do projeto conforme apresentado. Em seguida, os Conselheiros debateram amplamente o assunto e

solicitaram esclarecimentos, especialmente devido à proposta da data de realização do projeto (evento) coincidir

com a Semana de Engenharia Civil (SEMEC), já previamente agendada, com palestras confirmadas, inclusive com

participações de fora do país. Essa questão foi agravada pela possibilidade do uso de espaços físicos coincidentes

para os dois eventos. A Relatora argumentou que, como o evento do Curso de Secretariado ainda não havia

fechado a programação, a ocupação dos espaços poderia ser conciliada pela comissão organizadora. Após uma

discussão prolongada, o Presidente encaminhou a aprovação do projeto de extensão, passou-se então a votação.

Em regime de votação, e o projeto de extensão 'VI EJA Em Ação e Dia do Secretariado 2023 do IFG/Câmpus

Jataí: Qualidade Social e a Dignidade Humana no Mundo do Trabalho' foi aprovado por treze votos favoráveis,

três contrários e uma abstenção. Ao fim da votação, os professores Eulher Chaves Carvalho, Fabrício Ribeiro

Bueno e Mônica Maria Emerenciano Bueno solicitaram o registro em ata de que são a favor da realização do

projeto de extensão, mas discordam veementemente da data proposta, uma vez que a SEMEC já está em

processo de organização adiantado. 3) Apreciação do parecer do projeto de pesquisa "Análise teórica do

potencial de nanoestruturas de carbono dopadas para a detecção e captura de poluentes”, de interesse do

professor Rodrigo Aparecido Lemos Silva e relatoria do conselheiro Elenilson de Vargas Fortes. O

Presidente informou que o professor Elenilson não pôde comparecer por estar em outra reunião, mas encaminhou

seu relatório, que foi lido. O Relator recomendou a aprovação do projeto conforme apresentado. O presidente

indagou se algum Conselheiro gostaria de se manifestar sobre o relatório; não havendo manifestação, passou-se à

votação. Em regime de votação, o parecer do projeto de pesquisa "Análise teórica do potencial de nanoestruturas

de carbono dopadas para a detecção e captura de poluentes" foi aprovado por unanimidade. 4) Apreciação do

parecer e aprovação do projeto de pesquisa "Estudo de equações efetivas para condensados de Bose-

Einstein repulsivos anisotrópicos”, de interesse do prof. Hugo Leonardo Carvalhaes Couto e relatoria do

conselheiro André Luiz Silva Pereira. O Presidente informou que o professor André não pôde comparecer por

estar em uma reunião do Colegiado do Curso de Engenharia Elétrica, que estava finalizando a atualização do

Projeto Pedagógico de Curso (PPC), o qual está em vias de submissão ao conselho. No entanto, o Relator

encaminhou seu relatório, que foi lido. O Relator recomendou a aprovação do projeto, porém indicou a

necessidade de alterações e informações complementares, alinhando-se com os pareceristas técnicos. O

Presidente passou a palavra aos Conselheiros, que debateram o assunto e esclareceram dúvidas. Vencida esta

etapa, passou-se à votação. Em regime de votação, o parecer do projeto de pesquisa "Estudo de equações

efetivas para condensados de Bose-Einstein repulsivos anisotrópicos”, foi aprovado com ressalvas por

unanumidade. 5) Apreciação da solicitação de Regularização da Vida Acadêmica do discente Vanderlino

Rodrigues de Lima. O Presidente iniciou sua explanação sobre o fluxo do Processo de Regularização da Vida

Acadêmica, detalhando seu funcionamento. Em seguida, cedeu a palavra ao professor Leizer Fernandes Moraes,

Coordenador do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, que apresentou um

parecer favorável à solicitação em discussão. Após os Conselheiros esclarecerem suas dúvidas, procedeu-se à

votação. Em regime de votação a solicitação de Regularização da Vida Acadêmica do discente Vanderlino

Rodrigues de Lima, foi aprovada por unanimidade. 6) Apreciação do resultado preliminar do Edital do Plano

de Capacitação para afastamento docente para Cursar Pós-Graduação Stricto Sensu. O Presidente

apresentou o resultado preliminar do Edital, com três candidatos inscritos. Destacou que, inicialmente, todos eles

possuíam pendências com o Departamento, mas que estas foram devidamente solucionadas. No entanto,

verificou-se que a candidata Kamilla Fonseca Lemes Garcia não atendeu ao requisito mínimo de dois anos entre

sua licença para cursar mestrado e a solicitada para ingressar no doutorado, resultando em sua desclassificação.

Foi salientado que não houve necessidade de convocar a banca avaliadora, uma vez que o número de candidatos

era igual ou inferior ao número de vagas disponíveis, e, portanto, a Chefia do Departamento homologou o

resultado. 7) Informes. O Presidente perguntou se algum Conselheiro gostaria de fornecer algum informe. Como

não houve manifestações, ele prosseguiu com as seguintes informações: (i) Na proxima semana, está marcada

uma reunião com o Fórum dos Representantes para discutir questões relacionadas a auxílios e ao Restaurante

Estudantil; (ii) No dia anterior, ocorreu um protesto organizado pelo Coletivo Feminista do Curso de Física,

abordando temas como assédio, pré-conceito, machismo e homofobia. O Departamento manifestou total apoio ao

ato, oferecendo todas as condições necessárias para sua realização. Este assunto será incluído na pauta da

próxima semana de Planejamento Acadêmico; (iii) Por fim, o Presidente agradeceu a todos os conselheiros pelos

trabalhos realizados durante o primeiro semestre letivo de 2023. Sem mais pautas, questões ou informes a tratar, a

reunião foi encerrada às quinze horas e trinta e sete minutos. Eu, Rafael Cortês Ferreira, lavrei esta ata, que segue

assinada eletronicamente por mim e pelos membros presentes na reunião.

Jataí, 19 de setembro de 2024.
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